
 
 
 
 

 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
DE L’ÉCOLE DES MOUSSAILLONS-ET-DE-LA-TRAVERSÉE 

 
 PROCÈS-VERBAL de la deuxième séance du conseil d’établissement de 
 l’école des Moussaillons-et-de-la-Traversée, tenue le 21 octobre 2025 
 ______________________________________ 
 

MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT ABSENTS 
Mme Marianne Charron et Mme Guylaine Lacerte 

 
 
            

1. Mot de bienvenue et présences 

M. Deschamps souhaite la bienvenue à tous et remercie les membres de leur présence. 
 

     
2. Vérification de la procédure de convocation et du quorum 

 
Nous avons quorum.  
 

3. Questions du public  

Pas de questions du public                

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

CE-25-26-11   IL EST PROPOSÉ par Mme Ennis que les membres du conseil d’établissement 

adoptent l’ordre du jour tel que présenté par M. Deschamps. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  

5. Procès-verbal de la réunion du 23 septembre 2025 et suivis 

 
CE-25-26-12 IL EST PROPOSÉ par Mme Laramée d’adopter le procès-verbal du 23 
 
septembre 2025 tel que présenté. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

    

6. Formation obligatoire pour les membres du conseil d’établissement 
 

M. Deschamps explique et présente aux membres à quel endroit trouver la formation 



obligatoire des membres du conseil d’établissement. Le tout doit être fait individuellement 
pour janvier 2026. 

 
    

7. Budget (bilan 24-25 et révision 25-26) 
  

M. Deschamps présente sommairement le bilan du budget 24-25. Il nous mentionne 
qu’un montant accordé sur le budget de l’an dernier nous a permis de terminer l’année 
scolaire 2024-2025 avec un bénéfice (même si nous avions à la base un léger déficit). 

 
Présentement, nous avons un léger bénéfice. Par les années passées, nous avions un 
léger déficit.  

 
 Pour la révision 25-26, nous devrions avoir notre budget révisé pour janvier 2026. 
 
8.  Mesures « soutien additionnel à la consolidation des apprentissages et à 

l’engagement scolaire », « Soutien à la composition de la classe » et « soutien/aide 
à la classe » 

 
M. Deschamps présente les 3 mesures et les manières dont les montants sont investis :  
 
- Soutien additionnel à la consolidation des apprentissages et à l’engagement 

scolaire (annexe 81) : le soutien en orthopédagogie a été bonifié et il y a eu de 
l’ajout de soutien orthopédagogique en mathématiques; 

- Soutien à la composition de la classe : Ajout de TES au préscolaire, embauche 
d’une enseignante ressource, ajout d’heures de TES dans les groupes adaptés; 

- Soutien/aide à la classe : Aide additionnelle au préscolaire (TES dans 3 classes du 
préscolaire), 10 heures d’aide à la classe pour : 2 classes de préscolaire, les classes 
de première année, les classes de troisième année et les classes de cinquième 
année.  

 
9.  Éducation à la sexualité et contenus d’orientation scolaire et professionnelle 
 

Le ministère demande que le conseil d’établissement approuve les contenus abordés et 
présentés par les enseignants quant à ces deux contenus. La documentation a été 
envoyée d’avance pour que tous les membres puissent la lire.  
 

CE-25-26-13 IL EST PROPOSÉ PAR M. Deslippe d’approuver les contenus de l’éducation à la 
sexualité et les contenus d’orientation scolaire et professionnelle. 

 
APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 

10. Critères d’inscription 2026-2027 
 

M. Deschamps présente et explique le document des critères d’inscription pour l’année 
scolaire 2026-2027 et donne des précisions, pour les choix écoles et les transferts 
administratifs. M. Deschamps demande si les membres ont des commentaires ou des 
suggestions à faire au Centre de services scolaires à ce sujet. Pas de suggestions.  

 
11. Calendrier 2026-2027 
  

M. Deschamps présente le projet de calendrier 2025-2026. Les membres échangent et 
regardent le calendrier. Pas de commentaire. 



 
12. Autres sujets  
           

12.1  Suivi du projet éducatif et plan d’action 
 
M.Deschamps présente les services mis en place dans les dernières semaines, en  
suivi au projet éducatif :  
 

-Soutien en mathématiques pour les élèves de 4ième et de 5ième année débuté; 
-Service de francisation et d’orthopédagogie débuté depuis la fin septembre; 
-Service des professionnelles en rôle conseil auprès des enseignants et des équipes  
multidisciplinaires débuté; 
-Conférence 1 sur 5, pour les parents du préscolaire, en stimulation du langage par 
l’orthophoniste effectuée; 
-Phase 2 de la bibliothèque débutée; 
-Sport scolaire : Course cross-country et course école réalisées;  
-Journée pédagogique sur le carnaval de Rio par le service de garde vécue; 
-Photos scolaires en cours cette semaine. 
 
 12.2 Activités et sorties éducatives 
 
M. Deschamps présente une nouvelle sortie et une demande de contribution financière 
pour les parents : 
 

1. Il y aura une sortie au Mont St-Grégoire pour les élèves du préscolaire et pour les 
élèves de première année les 21 et 22 mai 2026 prochains. La sortie sera faite en 
autobus. Tous les frais seront assumés par le budget de l’école. 

2. Il y a une demande de contribution d’un maximum de 15$ qui sera faite aux 
parents, en fin d’année, par élève, pour l’album des finissants de sixième année. 

 
CE-25-26-14 IL EST PROPOSÉ PAR Mme Vadeboncoeur d’approuver les sorties présentées et 
la demande de contribution pour les parents des élèves de sixième année.  

 
APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
13. Autres sujets 

13.1  Correspondance 
Aucune correspondance 
 

 13.2  Comité de parents 
 

Mme Laramée explique qu’il y a eu une première rencontre, aux bureaux du CSS, à la 
Citière. Des élections ont eu lieu pour les différents postes à combler. La régie interne 
sera présentée lors de la prochaine rencontre qui aura lieu le 22 octobre.   

 
14. Bilan de la rencontre 
 

Mme Gagné remercie chacun des membres pour leur participation, leurs questions et 
leur présence qui rend le tout animé et vivant comme rencontre. 

 
       
15. Levée de la séance 
 



CE-25-26-15  IL EST PROPOSÉ par M. Diotte de lever de la séance à 19h50. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 
Geneviève Gagné       Joël Deschamps 
Présidente du conseil d’établissement   Directeur 

 
 


